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ZAŁĄCZNIK NR. 1. INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA (BIOZ). 

W czasie robót budowlanych przewiduje się roboty budowlane  stwarzające szczególne zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia 

ludzi określone zgodnie z rozporządzeniem MINISTRA INFRASTRUKTURY z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

Należą do nich: 

• Roboty  budowlane, których charakter, organizacja lub miejsce prowadzenia stwarza szczególnie wysokie ryzyko 

powstania zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, a w szczególności przysypania ziemią lub upadku z wysokości: 

• wykonywanie wykopów o ścianach pionowych bez rozparcia o głębokości większej niż 1,5 m oraz wykopów 

o bezpiecznym nachyleniu ścian o głębokości większej niż 3,0 m, 

• roboty wykonywane przy użyciu dźwigów lub śmigłowców, 

• robót budowlanych prowadzonych w pobliżu linii wysokiego napięcia lub czynnych linii komunikacyjnych: 

• robót budowlanych prowadzonych w studniach, pod ziemią i w tunelach: 

• roboty związane z wykonywaniem przejść rurociągów pod przeszkodami metodami: tunelową, przecisku lub podobnymi; 

• robót budowlanych prowadzonych przy montażu i demontażu ciężkich elementów prefabrykowanych - roboty, których 

masa przekracza 1,0 t. 

• roboty budowlane przy prowadzeniu, których występują działaniu substancji chemicznych lub czynników biologicznych 
zagrażających bezpieczeństwu i zdrowiu ludzi: 

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA: 

ADRES OBIEKTU BUDOWLANEGO: WROCŁAW REJON ul. Lubuskiej/Zaporoskiej 

INWESTOR: FORTUM NETWORK WROCŁAW SP Z O.O.  UL. SŁONIMSKIEGO 1A, 50-304 WROCŁAW 

PROJEKTANT: MARCIN GAWRON  WROCŁAW UL. PIĘKNA  23G/m11; 50-506 

1. Zakres robót dla całego zmierzenia budowalnego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów. 
ZAKRES: 
- przebudowa i budowa  sieci cieplnej oraz przyłączy cieplnych 

KOLEJNOŚĆ REALIZACJI OBIEKTÓW: 
- przygotowanie zaplecza 
- wytycznie geodezyjne 
- wykopy liniowe do 6  m (skarpowanie wykopów do 45st) 
- prace demontażowe 
- prace montażowe sieci 
- próby 
- odtworzenie terenów zgodnie z uzgodnieniami 

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
- istniejące budynki wg projektu zagospodarowania terenu 

3. Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie dla bezpieczeństwa i zdrowia 
ludzi. 
Czas występowania: okres trwania budowy Skala zagrożenia: średnie, przy dobrej organizacji robót i przestrzeganiu 
zasad BHP. 

4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje 
zagrożeń oraz miejsce ich wystąpienia. 
Podczas realizacji robót budowlanych mogą nastąpić poniższe zagrożenia dla bezpieczeństwa i zdrowia pracowników 
wykonujących roboty budowlane: 

- prace demontażowe 
▪ Upadek pracownika lub osoby postronnej do wykopu 
▪ Zasypanie pracownika w wykopie przy wykopach głębszych niż 1,5 m 
▪ Potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki lub najechaniem na osobę 
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▪ popażenie lub zatrucie przy pracach demontażowych palnikiem 
▪ demontaż ścian o wysokości ok 5 m 
▪ demontaż izolacji azbestowej 

Skala zagrożenia: duże, Wymagana dobra organizacja, szczególny nadzór oraz przestrzeganiu zasad BHP 

- wykopy liniowe 
▪ Upadek pracownika lub osoby postronnej do wykopu 
▪ Zasypanie pracownika w wykopie przy wykopach głębszych niż 1,5 m 
▪ Potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki lub najechaniem na osobę 

Skala zagrożenia: duże, Wymagana dobra organizacja, szczególny nadzór oraz przestrzeganiu zasad BHP 
- prace spawalnicze 
Najbardziej rozpowszechnionymi rodzajami spawania są: spawanie gazowe z użyciem acetylenu i tleny oraz spawanie 
elektryczne. Cięcie: palnikiem tlenowym oraz urządzeniami mechanicznymi. 
Najczęściej występujące zagrożenia przy pracach spawalniczych: - poparzenia - oddziaływanie dymów spawalniczych - 
uszkodzenia wzroku i skóry na skutek promieniowania nadfioletowego i podczerwonego - zagrożenie pożarem lub 
wybuchem - zagrożenie porażeniem prądem elektrycznym - zagrożenie rozerwaniem tarczy tnącej – hałas. 
Czas występowania: okres trwania budowy Skala zagrożenia: małe, przy dobrej organizacji robót i przestrzeganiu zasad 
BHP 
- składowanie materiałów 

▪ elementy instalacji - rury: sztangi 6/12/16 m 
▪ materiały workowane: cement, kleje, 
▪ materiały sypkie: piasek, grunt pierwotny do odtworzeń 
▪ studnie betonowe studzienne - włazy żeliwne, betonowe 

Najczęściej występujące zagrożenia przy składowaniu materiałów: - uszkodzenia rąk i nóg - przygniecenie lub uderzenie 
Czas występowania: okres trwania budowy Skala zagrożenia: małe, przy dobrej organizacji robót i przestrzeganiu zasad 
BHP. 
- ręczne prace transportowe. 

▪ elementy instalacji - rury: sztangi 6 -12 m 
▪ materiały workowane: cement, kleje, 
▪ materiały sypkie: piasek, grunt pierwotny do odtworzeń 
▪ studnie betonowe studzienne - włazy żeliwne 

Najczęściej występujące zagrożenia przy transporcie materiałów: - uszkodzenia rąk i nóg - przygniecenie lub uderzenie 
Czas występowania: okres trwania budowy Skala zagrożenia: duże. Wymagana dobra organizacja, szczególny nadzór 
oraz przestrzeganiu zasad BHP. 

5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 
niebezpiecznych. 
Przed rozpoczęciem prac budowlanych należy przeszkolić wszystkich pracowników pod kątem występowania 
niebezpieczeństw związanych z charakterem robót prowadzonych na obiekcie, ze szczególnym uwzględnieniem robót 
dla których skala zagrożenia jest duża. 

6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót 
budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie. 
Nieprzestrzeganie przepisów BHP na placu budowy prowadzi do powstania bezpośrednich zagrożeń dla życia lub 
zdrowia pracowników. Wykonawca prac ma obowiązek zapewnienia pracownikom niezbędnego sprzętu ochrony 
osobistej jak: - rękawice ochronne - okulary ochronne - gogle lub przyłbice ochronne - ochronniki słuchu - odzież i 
obuwie robocze. Osoba kierująca pracami jest obowiązana; - organizować stanowisko pracy zgodnie z przepisami i 
zasadami BHP 

OPIS SZCZEGÓŁOWY. 

Zgodnie z prawem budowlanym opracowanie planu „BIOZ” jest obowiązkiem kierownika budowy, w którego kompetencjach leży 

między innymi koordynacja realizacji zadań zapobiegających zagrożeniom bezpieczeństwa pracy i służących ochronie zdrowia 

pracowników budowy. Plan ten ma pomóc kierownikowi budowy w prowadzeniu robót budowlanych zgodnie 

z przepisami bezpieczeństwa i higieny pracy, w projektowaniu stanowisk pracy i lepszej organizacji robót, w przewidywaniu 

i eliminowaniu zagrożeń, a także zawierać założenia techniczne, organizacyjne i czasowe planowanych robót budowlanych oraz 

ich określonych etapów. 

5 z 21



Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów 

Przedmiotem zamierzenia budowlanego jest budowa  sieci preizolowanej. 

Wykaz obiektów istniejących. 

W rejonie budowanej  sieci występuje uzbrojenie podziemne (wodociąg, kanalizacja deszczowa i sanitarna, gazociągi, kable 

telekomunikacyjne, kable elektroenergetyczne, słupy energetyczne naziemne), które jednak nie koliduje z zakresem 

przewidzianych robót. 

Elementy zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 
Istniejące zagospodarowanie terenu nie stwarza zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. Należy jednak zwrócić szczególną 

uwagę podczas prac budowlanych przy wykopach. 

Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych oraz ogólne warunki ich eliminacji. 
Podczas realizacji prac mogą wystąpić zagrożenia: 

· przy wykonywaniu wykopów, 

· przy pracach w pobliżu istniejącego uzbrojenia, 

- podczas rozładunku materiału. 

Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót ziemnych: 

· upadek pracownika lub osoby postronnej do wykopu, 

· potrącenie pracownika lub osoby postronnej przy wykonywaniu robót na terenie budowy lub w miejscu dostępnym 

dla osób postronnych (brak wygrodzenia strefy niebezpiecznej), 

- możliwość podtopienia, porażenia prądem, zatrucia i wybuchu gazu. 

Roboty ziemne powinny być prowadzone na podstawie projektu, określającego położenie instalacji i urządzeń podziemnych, 

mogących znaleźć się w zasięgu prowadzonych robót. Przed przystąpieniem do wykonywania robót ziemnych należy 

bezwzględnie wykonać przekopy próbne mające na celu zidentyfikowanie uzbrojenia podziemnego. Wykonywanie robót ziemnych 

w bezpośrednim sąsiedztwie sieci, takich jak: 

· elektroenergetyczne,/+ 

· telekomunikacyjne, 

· ciepłownicze, 

· wodociągowe i kanalizacyjne, 

· gazowe, 

powinno być poprzedzone określeniem przez kierownika budowy bezpiecznej odległości od istniejącej sieci, w jakiej mogą być 

one wykonywane i sposobu wykonywania tych robót. W czasie wykonywania robót ziemnych miejsca niebezpieczne należy 

ogrodzić i umieścić napisy ostrzegawcze. W czasie wykonywania robót w miejscach dostępnych dla osób niezatrudnionych przy 

tych robotach, należy wokół wykopów pozostawionych na czas zmroku i w nocy ustawić balustrady zaopatrzone w światło 

ostrzegawcze koloru czerwonego. Należy również ustalić rodzaje prac, które powinny być wykonywane, przez co najmniej dwie 

osoby, w celu zapewnienia asekuracji, ze względu na możliwość wystąpienia szczególnego zagrożenia dla zdrowia lub życia 

ludzkiego. Dotyczy to prac wykonywanych o głębokości poniżej terenu większej od 2,0 m. Składowanie urobku jest dozwolone 

tylko w miejscu ustalonym z Zamawiającym. Ruch środków transportowych powinien odbywać się poza granicą klina naturalnego 

odłamu gruntu. Przebywanie osób pomiędzy ścianą kanału a koparką, nawet w czasie postoju jest zabronione. Maszyny i inne 

urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z 

instrukcją producenta oraz spełniać wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. Maszyny i inne 

urządzenia techniczne, podlegające dozorowi technicznemu, mogą być używane na terenie budowy tylko wówczas, jeżeli 

wystawiono dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. Wykonawca, użytkujący maszyny i inne urządzenia techniczne, 
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niepodlegające dozorowi technicznemu, powinien udostępnić organom kontroli dokumentację techniczno – ruchową lub instrukcję 

obsługi tych maszyn lub urządzeń. Operatorzy lub maszyniści żurawi, maszyn budowlanych, kierowcy wózków i innych maszyn o 

napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 

Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót demontażowych izolacji z azbestem wiążą się przede wszystkim z pyleniem 

azbestu przy wykonywaniu obróbki mechanicznej czyli cięciu, wierceniu, oraz rozbijaniu.  Otuliny azbestowo- cementowe służące 

do izolacji urządzeń ciepłowniczych należą do klasy II wyrobów zawierających azbest. 

Obowiązkiem Wykonawcy przy pracach polegających  na zabezpieczeniu i usuwaniu wyrobów zawierających azbest jest: 

➢ uzyskanie pozwolenia, decyzji zatwierdzającej program gospodarowania odpadami niebezpiecznymi albo złożenie 

organowi informacji o wytwarzanych odpadach oraz o sposobie gospodarowania odpadami niebezpiecznymi (zależnie 

od ilości wytwarzanych odpadów), 

➢ przeszkolenie przez uprawnioną instytucję zatrudnianych pracowników i osób kierujących lub nadzorujących, w zakresie 

bezpieczeństwa i higieny pracy przy zabezpieczaniu i usuwaniu tych wyrobów oraz w zakresie przestrzegania procedur 

dotyczących bezpiecznego postępowania z wyrobami zawierającymi azbest, 

➢ opracowanie przed rozpoczęciem prac szczególnego planu prac usuwania wyrobów  zawierających azbest, 

obejmującego w szczególności: 

• identyfikację azbestu w przewidzianych do usunięcia materiałach, na podstawie 

udokumentowanej informacji od właściciela lub zarządcy obiektu albo też na podstawie badań 
przeprowadzonych przez akredytowane laboratorium, 

• informacje o metodach wykonywania planowanych prac, 

• zakres niezbędnych zabezpieczeń pracowników oraz środowiska przez narażeniem na 

szkodliwość emisji azbestu w tym problematykę określoną przepisami dotyczącymi planu bezpieczeństwa i 
ochrony zdrowia, 

• ustalenie niezbędnego dla rozwoju wykonywanych prac monitoringu powietrza, 

• posiadanie niezbędnego wyposażenia technicznego i socjalnego zapewniającego 

• prowadzenie określonych planem prac oraz zabezpieczeń pracowników i środowiska przed 

narażeniem na działanie azbestu, 

• zgłoszenie prac polegających na zabezpieczeniu lub usunięciu wyrobów zawierających azbest z obiektu, 
urządzenia budowlanego lub instalacji przemysłowej, właściwemu organowi nadzoru budowlanego oraz 
właściwemu okręgowemu inspektorowi pracy; 

• zapewnienie warunków bezpiecznego usuwania wyrobów zawierających azbest z miejsca ich występowania w 
sposób określony w § 8 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 kwietnia 
2004 r. w sprawie sposobów i warunków bezpiecznego użytkowania i usuwania wyrobów zawierających 
azbest (Dz.U. Nr 71, poz. 649), 

• złożenie właścicielowi, użytkownikowi wieczystemu lub zarządcy nieruchomości, urządzenia budowlanego, 
instalacji przemysłowej lub innego miejsca zawierającego azbest, pisemnego oświadczenia o prawidłowości 
wykonania prac oraz o oczyszczeniu terenu z pyłu azbestowego, z zachowaniem właściwych przepisów 
technicznych i sanitarnych. 

Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych 

Do wykonywania prac szczególnie niebezpiecznych mogą być dopuszczeni pracownicy, którzy oprócz wymogów określonych 

przepisami BHP będą dodatkowo przeszkoleni w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy, z uwzględnieniem konkretnych 

warunków na budowie. Przed przystąpieniem do realizacji tych prac należy przeprowadzić szkolenie stanowiskowe i zapoznać 

pracowników z ryzykiem. Kierownik budowy zapewni udzielenie pracownikom instruktażu, ustali imienny podział pracy, a także 

ustali kolejność wykonywania zadań oraz zapewni sprawdzenie znajomości wymagań BHP przy poszczególnych czynnościach. 
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Bezpośredni nadzór nad pracami prowadzić będą odpowiednio przeszkoleni mistrzowie. Szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i 

higieny pracy dla pracowników zatrudnionych na stanowiskach robotniczych, przeprowadza się jako: 

· szkolenie wstępne, 

· szkolenie okresowe. 

Szkolenia te przeprowadzane są w oparciu o programy poszczególnych rodzajów szkolenia. Szkolenia wstępne ogólne 

(„instruktaż ogólny”) przechodzą wszyscy nowo zatrudniani pracownicy przed dopuszczeniem do wykonywania pracy. Obejmuje 

ono zapoznanie pracowników z podstawowymi przepisami BHP zawartymi w Kodeksie Pracy, w układach zbiorowych pracy i 

regulaminach pracy, zasadami BHP obowiązującymi w danym zakładzie pracy oraz zasadami udzielania pierwszej pomocy. 

Szkolenie wstępne na stanowisku pracy („Instruktaż stanowiskowy”) powinien zapoznać pracowników z zagrożeniami 

występującymi na określonym stanowisku pracy, sposobami ochrony przed zagrożeniami, oraz metodami bezpiecznego 

wykonywania pracy na tym stanowisku. Pracownicy przed przystąpieniem do pracy, powinni być zapoznani z ryzykiem 

zawodowym związanym z pracą na danym stanowisku pracy. Fakt odbycia przez pracownika szkolenia wstępnego ogólnego, 

szkolenia wstępnego na stanowisku pracy oraz zapoznania z ryzykiem zawodowym, powinien być potwierdzony przez pracownika 

na piśmie oraz odnotowany w aktach osobowych pracownika. 

Szkolenia wstępne podstawowe w zakresie BHP, powinny być przeprowadzone w okresie nie dłuższym niż 6 miesięcy od 

rozpoczęcia pracy na określonym stanowisku pracy. Szkolenia okresowe w zakresie BHP dla pracowników zatrudnionych na 

stanowiskach robotniczych, powinny być przeprowadzane w formie instruktażu nie rzadziej niż raz na 3 lata, a na stanowiskach 

pracy, na których występują szczególne zagrożenia dla zdrowia lub życia oraz zagrożenia wypadkowe – nie rzadziej niż raz w 

roku. Pracownicy zatrudnieni na stanowiskach operatorów żurawi, maszyn budowlanych i innych maszyn o napędzie silnikowym 

powinni posiadać wymagane kwalifikacje. Na placu budowy powinny być udostępnione pracownikom do stałego korzystania, 

aktualne instrukcje bezpieczeństwa i higieny pracy dotyczące: 

· wykonywania prac związanych z zagrożeniami wypadkowymi lub zagrożeniami zdrowia pracowników, 

· obsługi maszyn i innych urządzeń technicznych, 

· postępowania z materiałami szkodliwymi dla zdrowia i niebezpiecznymi, 

· udzielania pierwszej pomocy. 

W/w instrukcje powinny określać czynności do wykonywania przed rozpoczęciem danej pracy, zasady i sposoby bezpiecznego 

wykonywania danej pracy, czynności do wykonywania po jej zakończeniu oraz zasady postępowania w sytuacjach awaryjnych 

stwarzających zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników. Nie wolno dopuścić pracownika do pracy, do której wykonywania 

nie posiada wymaganych kwalifikacji lub potrzebnych umiejętności, a także dostatecznej znajomości przepisów oraz zasad BHP. 

Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują odpowiednio kierownik budowy 

(kierownik robót) oraz mistrz budowlany, stosownie do zakresu obowiązków. 

Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwu wynikającemu z wykonania robót budowlanych w 
strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniające bezpieczną i sprawną 
komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 

Teren robót zgodnie z obowiązującymi przepisami należy oznakować i zabezpieczyć przed wpadnięciem pracowników i osób 

trzecich. Ruch kołowy wzdłuż terenu budowy odbywać się będzie zgodnie ze znakami drogowymi wg ogólnych przepisów ruchu 

drogowego. Ruch pieszy odbywać się będzie poboczami wzdłuż dróg. Drogi ewakuacyjne na wypadek pożaru, awarii i innych 

zagrożeń wyznaczone będą z zachowaniem stałej przejezdności. Prace w pobliżu istniejącego uzbrojenia np. energetycznego 

wykonywane będą ręcznie i zabezpieczone na czas wykonywania prac. Należy zastosować następujące środki techniczne 

zapobiegające niebezpieczeństwu wynikającemu z wykonania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia 

lub w ich sąsiedztwie: 
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· szelki z linkami, 
· ubrania robocze, 
· oświetlenie, 
· środki ochrony indywidualnej, 
· środki łączności. 

Należy zastosować następujące środki organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwu w strefach szczególnego zagrożenia 

zdrowia lub w ich sąsiedztwie: 

· zapewnienie nadzoru, 
· określenie prac wymagających polecenia pisemnego, 
· wytypowanie prac wymagających udziału minimum dwóch osób, 
· pouczenie pracowników o sposobie ewakuacji, 
· szkolenie stanowiskowe, 
· imienny podział pracy, 
· ustalenie kolejności wykonywania zadań 
· sprawdzenie znajomości przepisów BHP przy pracach szczególnie niebezpiecznych z uwzględnieniem konkretnie 
występujących zagrożeń. 

Projektowany zakres powoduje wystąpienie w trakcie realizacji inwestycji prac szczególnie niebezpiecznych jak również 

zlokalizowanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia. Przewiduje się następujące zabezpieczenie środków technicznych 

i organizacyjnych: 

o Wszyscy pracownicy prowadzący pracę muszą posiadać: 
▪ ważne badania lekarskie, 
▪ ukończone szkolenia w zakresie BHP, 
▪  odpowiednią odzież i obuwie robocze oraz sprzęt ochrony osobistej. 

o Maszyny i urządzenia mogą obsługiwać wyłącznie pracownicy z odpowiednimi uprawnieniami i 
upoważnieniami. 

o Należy określić sposób przechowywania i usuwania odpadów, gruzu  oraz utrzymania na budowie czystości i 
porządku. 

o Używane narzędzia muszą być sprawne. 
o Powinien być przygotowany system powiadamiający o wypadkach lub zagrożeniach oraz udzielania pomocy. 
o Miejsce ewentualnego wypadku zabezpieczyć do ustalenia okoliczności i przyczyny wypadku. 
o Pracownicy oraz nadzór zobowiązani są do noszenia kasków ochronnych. 
o Technologię transportu urobku i sprzętu należy dostosować do możliwości wynikających z warunków lokalnych 

z zachowaniem przepisów BHP 
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WO J EWÓ DZKI UR ZĄD OC H R O NY ZABYTKÓ W WE WR O CŁ AWIU  

ul. Władysława Łokietka 11, 50-243 Wrocław 
tel. (71) 322 02 83, (71) 395 80 10 dwkz@dwkz.pl 

ePUAP: /dwkz/skrytka 
http://wosoz.ibip.wroc.pl/public/ 

WZA.5183.3710.2024.SJ                                                                   Wrocław, dnia 13 sierpnia 2024 roku 
rkp 32864 

Pan Marcin Gawron 
Ul. Piękna 23g/11 
50-506 Wrocław 

Dot. Opinii w sprawie przebudowy sieci ciepłowniczej kanałowej na sieć w technologii rur 
preizolowanych we Wrocławiu, w rejonie ulic Duńskiej - Muchoborskiej od komory 
ciepłowniczej K-IIa/18, dz. 8/5, AM6, Obręb Muchobór Mały do komory ciepłowniczej K 
IIA/20, dz. 76/7, AM5, Obręb Muchobór Mały. Sieć przebiega przez działki: - dz. nr 76/7, 
76/9; AM5; Muchobór Mały, - dz. nr 85/3; AM3; Muchobór Mały, - dz. nr 2/1, 1/1, 3/23, 3/24, 
3/14, 3/15, 5/1, 7/3, 8/5; AM6; Muchobór Mały 

W odpowiedzi na pismo z dn. 11.07.2024 r. wpł. 11.07.2024 r., w sprawie jak wyżej  informuję, 
że dla w/w zamierzenia nie warunkuje się konieczności przeprowadzenia badań archeologicznych. 

Obowiązują następujące uwarunkowania: 
- w razie odkrycia w trakcie robót ziemnych obiektów nieruchomych bądź ruchomych zabytków 
archeologicznych (bądź przedmiotów, co do których istnieje przypuszczenie, że są zabytkami) 
Inwestor zobowiązany jest wstrzymać prace, zabezpieczyć ten przedmiot przy użyciu dostępnych 
środków oraz niezwłocznie powiadomić Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. 
W tym przypadku zostaną podjęte ratownicze badania wykopaliskowe, prowadzone przez 
uprawnionego archeologa, za pozwoleniem Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora 
Zabytków. W trakcie ewentualnych ratowniczych badań archeologicznych wszelkie odkryte 
przedmioty zabytkowe oraz obiekty nieruchome, nawarstwienia kulturowe podlegają ochronie w 
myśl przepisów ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (t.j. Dz. 
U. z 2022 r., poz. 840). 

Niniejsza opinia nie zwalnia od konieczności uzyskania innych wymaganych przepisami prawa 
opinii, uzgodnień i pozwoleń. 

Daniel Gibski 
Dolnośląski Wojewódzki 
Konserwator Zabytków 

[pismo podpisane elektronicznie] 
Otrzymują: 
1. Adresat 
2.   a/a Wrocław ul. Muchoborska 

spełniono obowiązek wynikający z RODO 

Sprawę prowadzi  Inspektor Wydziału Zabytków Archeologicznych – Szymon Jamaszewski - 071 395 80 21, s.jamaszewski@dwkz.pl 
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Załącznik nr 14 
do Polityki Bezpieczeństwa Informacji 
w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków we Wrocławiu 

Klauzula Informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. (dalej RODO) 
informujemy, że: 

1. Administratorem danych osobowych jest Dolnośląski Wojewódzki Konserwator Zabytków z siedzibą we Wrocławiu (50-243) przy ul. Łokietka 11, z którym można 
nawiązać kontakt: 

A. osobiście, poprzez umówienie wizyty; 
B. telefonicznie pod nr 71 343 65 01 
C. mailowo: dwkz@dwkz.pl 
D. korespondencyjnie : Dolnośląski Wojewódzki Konserwator Zabytków, ul. Łokietka 11, 50-243 Wrocław. 

2. W sprawach związanych z danymi osobowymi można kontaktować się z inspektorem ochrony danych w  Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków we Wrocławiu: 
Inspektor: Mateusz Adamczyk 
Adres e-mail: iod@dwkz.pl 
lub w siedzibie urzędu:  Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków we Wrocławiu, ul. Łokietka 11, 50-243 Wrocław. 

3. Administrator gromadzi dane osobowe w celu realizacji zadań wynikających z obowiązującego prawa, w szczególności ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie 
zabytków i opiece nad zabytkami na podstawie art. 6 ust. 1 lit e RODO w celu przeprowadzenia postępowania administracyjnego.  W związku z powyższym dane 
gromadzone dane osobowe mogą być przekazywane: 

A. podmiotom upoważnionym na podstawie obowiązujących przepisów prawa (np. Sądy, prokuratura, jednostki policji etc.); 
B. podmioty, które przetwarzają dane na podstawie zawartej przez Administratora umowy o przetwarzanie danych osobowych (np. kancelarie adwokackie reprezentujące 
Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, firmy informatyczne sprawujące nadzór nas siecią informatyczną, w której zapisane są gromadzone dane etc.) 

4. Podanie danych osobowych jest dobrowolne, jednakże niepodanie danych niezbędnych do przeprowadzenia postępowania administracyjnego, m.in. takich jak imię, 
nazwisko, adres do korespondencji, w szczególnych sytuacjach nr PESEL może spowodować odmowę wszczęcia postępowania, wskutek braku możliwości ustalenia i 
identyfikacji strony postępowania administracyjnego w rozumieniu art. 28 kodeksu postępowania administracyjnego. Powyższe nie dotyczy jeżeli przepis 
obowiązującego prawa nakłada na stronę obowiązek wskazania określonych w danym przepisie prawnym danych identyfikujących tą osobę. 

5. Zebrane dane nie będą przekazywane do Państw trzecich. 
6. Dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji wskazanego w pkt 3  celu przetwarzania, w tym również obowiązku archiwizacyjnego wynikającego 

z odrębnych ustaw i innych  przepisów prawa. 
7. Każdy, kogo dane osobowe są przetwarzane przez Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, ma prawo do: 

A. dostępu do treści zgromadzonych danych; 
B.  sprostowania danych; 
D.  ograniczenia przetwarzania danych; 
E.  przenoszenia danych; 
F.  wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych. 

8. Zgromadzone dane osobowe dane nie będą poddawane zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym również profilowaniu.  
9. Każdy, kto uważa, ze jego dane są przetwarzane w sposób nieprawidłowy ma prawo złożenia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych 

ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa 
Tel. 606-950-000 
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PROTOKÓŁ Nr ZGKIKM.TZ.6630.725.2025 

Z NARADY KOORDYNACYJNEJ 
w sprawie usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu 

Opis przedmiotu narady: 

Przedmiot narady koordynacyjnej: Projekt sieci ciepłowniczej wysokiego parametru 

Lokalizacja obiektu: ul. Duńska, Traktatowa, Muchoborska, dz. 85/3 AR-3; dz. 76/7, 76/9 AR-5; dz. 1/1, 2/1, 3/14, 3/15, 
3/23, 3/24, 5/1, 7/3, 8/5 AR-6 obręb Muchobór Mały we Wrocławiu 

Data wpływu: 2025-05-28 

Wnioskodawca: AJG PROJEKT MARCIN GAWRON 
50-506 WROCŁAW, ul. PIĘKNA 23g/11 

Przewodniczący narady koordynacyjnej: Kierownik Biura Narad Koordynacyjnych Włodzimierz Struś 

Protokolant narady koordynacyjnej: Włodzimierz Struś 

Termin zakończenia narady koordynacyjnej: 2025-06-05 

Miejsce i sposób przeprowadzenia narady koordynacyjnej: narada w siedzibie ZGKiKM za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej. 

Wynik narady koordynacyjnej: jednomyślny i pozytywny. 

Treść protokołu została uzgodniona z osobami które uczestniczyły w naradzie wyłącznie za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej. 

Podmioty władające sieciami uzbrojenia terenu: 

Lp. 
Oznaczenie podmiotu oraz imię i nazwisko 
osoby, która ten podmiot reprezentuje: 

Stanowisko/treść uwagi Podpis 

1. ESV Serwis Sp. z o.o. 
___________________ 

pozytywne bez uwag 
_____________________________ 
Należycie zawiadomiony podmiot nie uczestniczył w naradzie 

2. FORTUM NETWORK WROCŁAW SP. Z O.O. 
___________________ 
Oliwia Taraszkiewicz 

pozytywne bez uwag 
_____________________________ 
Brak uwag 

3. GAZ-SYSTEM S.A. Oddział we Wrocławiu 
___________________ 

Michał  Wieczorek 

nie dotyczy 
_____________________________ 

Nie dotyczy 

4. HAWE TELEKOM Sp. z o.o. 
___________________ 
Łukasz Schlichting 

nie dotyczy 
_____________________________ 
Nie dotyczy 

5. Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne 
sp. z o.o 

___________________ 
Paweł Żurek 

nie dotyczy 
_____________________________ 

Nie dotyczy 

6. MPWiK S.A. 
___________________ 
Alicja Hrycyk 

pozytywne z uwagami 
_____________________________ 
Trasa: b/u 
Inne uwagi –prace ziemne w strefie istniejących przewodów 
wod-kan wykonać ręcznie, zachować min 0,5m w „świetle” 
od istniejących przewodów wod-kan i 0,7m w „świetle” od 
projektowanych przewodów  i urządzeń wod-kan 

Przed rozpoczęciem robót należy zweryfikować rzędne i 
współrzędne istniejących i projektowanych sieci i urządzeń 
wod-kan. 

7. NETIA S.A. 
___________________ 

Paweł Taraska 

pozytywne z uwagami 
_____________________________ 

Uzgadnia się z następującymi uwagami: 
-prace w pobliżu urządzeń telekomunikacyjnych prowadzić 
bez sprzętu mechanicznego, pod nadzorem przedstawiciela 

PREZYDENT WROCŁAWIA 
Zarząd Geodezji, Kartografii i Katastru Miejskiego 

we Wrocławiu 
al. Marcina Kromera 44, 51-163 Wrocław 
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Netii 
-kolidujące urządzenia telekomunikacyjne należy 
zabezpieczyć zgodnie z normami 
-w przypadku wystąpienia konieczności przebudowy P.T. 

uzgodnić z Netia S.A. Wrocław, ul. Strzegomska 142A 

-powiadomić o terminie rozpoczęcia robót na adres 
nadzory@netia.pl 

8. ORANGE POLSKA S.A. 
___________________ 

pozytywne bez uwag 
_____________________________ 
Należycie zawiadomiony podmiot nie uczestniczył w naradzie 

9. Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o - 
Oddział Zakład Gazowniczy we Wrocławiu 
___________________ 
Justyna Stępak 

pozytywne z uwagami 
_____________________________ 
W miejscu skrzyżowań z naszą siecią rozdzielczą należy 
zachować minimalną pionową odległość 0,2 m pomiędzy 
zewnętrznymi powierzchniami  projektowanego uzbrojenia 

podziemnego,  a istniejącej sieci gazowej. Dodatkowo - dla 
sieci gazowej występującej na terenie opracowania, 
wyznaczamy strefę  kontrolowaną, której wielkość określona 
została w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki w sprawie 
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać sieci 

gazowe i ich usytuowanie (Dz. U. Poz. 640 z dnia 
04.06.2013r.). W myśl zapisu  cytowanego wyżej 

rozporządzenia w strefach tych nie należy podejmować 
działań  mogących spowodować uszkodzenie gazociągu 
podczas jego użytkowania. 
W miejscach skrzyżowań i zbliżeń z siecią gazową prace 
prowadzić ręcznie z zachowaniem szczególnej ostrożności 
zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami techniczno–

budowlanymi. 
W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek rozbieżności w 
zakresie posadowienia istniejącej sieci gazowej należy 
bezwzględnie powiadomić służby gazownicze. 
O terminie rozpoczęcia prac prowadzonych w zbliżeniu do 
sieci gazowej należy powiadomić  z 14 dniowym 
wyprzedzeniem Gazownię Wrocław Południe, ul. Tęczowa 35-

45, 53-601 Wrocław lub e-mailem: 

gazownia.wroclaw.poludnie@psgaz.pl 

10. Polskie Koleje Państwowe S.A. 
___________________ 

pozytywne bez uwag 
_____________________________ 
Należycie zawiadomiony podmiot nie uczestniczył w naradzie 

11. TAURON Dystrybucja S.A. 
___________________ 
Hubert Lisiecki 

pozytywne z uwagami 
_____________________________ 
Uzgadnia się z uwagą, że prace w pobliżu urządzeń 
podziemnych TD SA, należy wykonać ręcznie, zgodnie z 
obowiązującymi normami. Wskazane jest ze względu na 

bezpieczeństwo osób i mienia, by przed przystąpieniem do 
prac wystąpić do TD SA, O/Wrocław o nadzór. Dodatkowo, 
proszę stosować Wytyczne do zabezpieczenia kabli TD SA, 
oraz przepisy bezpiecznej pracy w pobliżu urządzeń 
będących pod napięciem. 
W zakresie uzgodnienia oraz ewentualnych kolizji z siecią 
oświetlenia drogowego, należy kontaktować się z 

właścicielem tej sieci, tj. TAURON Nowe Technologie S.A., 
urzędem gminy lub innym. 

12. Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta 
___________________ 
Agnieszka Wróblewska 

pozytywne bez uwag 
_____________________________ 
Brak uwag 

13. Zarząd Zieleni Miejskiej 
___________________ 
Katarzyna Jacek 

pozytywne z uwagami 
_____________________________ 
Dokumentację wykonaną zgodnie z Zarządzeniem nr 
1217/19 Prezydenta Wrocławia z dnia 28.06.2019 należy 
uzgodnić z ZZM. W przypadku wprowadzenia zmian na etapie 

uzgadniania, projekt należy ponownie złożyć na naradę 
koordynacyjną. 

2025-06-06 
…………….……………………………………….…….………. 

Data sporządzenia protokołu     Podpis i pieczęć przewodniczącego narady koordynacyjnej 
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mgr inż. Robert Owczarek

geodeta uprawniony
nr uprawnień 17946

Poświadczam, że niniejszy dokument został opracowany w wyniku prac
geodezyjnych i kartograficznych, których rezultaty zawiera operat
techniczny pozytywnie zweryfikowany. Jednocześnie informuję, że
jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego
oświadczenia.
Identyfikator zgłoszenia prac geodezyjnych
Organ służby geodezyjnej, który otrzymał
zgłoszenie

Wykonawca prac geodezyjnych

Nr oraz data sporządzenia dokumentu
zawierającego wynik pozytywnej weryfikacji

Imię i nazwisko oraz nr uprawnień
zawodowych kierownika prac

"GEO-CERT"
Krzysztof Kaźmierczak

ZGKIKM.TM.6640.5793.2024_1_p1
z 12.03.2025r.

Robert Owczarek
nr upr. 17946

ZGKIKM.TM.6640.5793.2024

ZGKiKM we Wrocławiu

UWAGA:
Uzupełniono o drzewa na działce 3/14
oraz usunięto drzewo na działce 3/14.

Sporządził: Robert Owczarek
Wrocław, dnia 27.05.2025r.
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Z1.1

Połączenie z ist. siecią preizolowaną  DN700/900

Połączenie z ist. siecią DN150

Przejście sieci w istniejącym kanale
żelbetowym pod jezdnią ­ przepust

Przejście sieci w istniejącym kanale
żelbetowym pod jezdnią ­ przepust
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AJG PROJEKT MARCIN GAWRON
ul. Piękna 23g/11
50­506 Wrocław
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SPRAWDZIŁ

mgr inż. Marcin Gawron

Jednostka Projektowa

Nazwa i adres obiektu budowlanego

PROJEKTOWAŁ

IS1

Inwestor

Wrocław ul. Słonimskiego 1 A
FORTUM NETWORK WROCŁAW SP. Z O.O. 

Imię i nazwisko

Data

Podpis

Nr rysunkuTytuł rysunku

05/2025

PROJEKT  ZAGOSPODAROWANIA TERENU

STADIUM PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU

Specjalność /nr upr.

sanitarna ­    94/DOŚ/05

Przebudowywana sieć cieplna po istniejącej trasie kanałów ciepłowniczych

Studnie zaworowe ciepłownicze
elementy infrastruktury ciepłowniczej przeznaczone do unieczynnienia

Projekt  przebudowy odcinka istniejącej sieci ciepłowniczej tradycyjnej 2xDn700 na sieć ciepłowniczą 2xDn700 w technologii rur preizolowanych od
komory ciepłowniczej K­IIa/18 (z jej likwidacją) przy ul. Duńskiej do ściany komory ciepłowniczej K­IIa/20 przy ul. Muchoborskiej we Wrocławiu

Projekt  przebudowy odcinka istniejącej sieci ciepłowniczej tradycyjnej 2xDn700 na sieć ciepłowniczą 2xDn700 w technologii rur preizolowanych od
komory ciepłowniczej K­IIa/18 (z jej likwidacją) przy ul. Duńskiej do ściany komory ciepłowniczej K­IIa/20 przy ul. Muchoborskiej we Wrocławiu
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mgr inż. Robert Owczarek

geodeta uprawniony
nr uprawnień 17946

Poświadczam, że niniejszy dokument został opracowany w wyniku prac
geodezyjnych i kartograficznych, których rezultaty zawiera operat
techniczny pozytywnie zweryfikowany. Jednocześnie informuję, że
jestem świadomy odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego
oświadczenia.
Identyfikator zgłoszenia prac geodezyjnych
Organ służby geodezyjnej, który otrzymał
zgłoszenie

Wykonawca prac geodezyjnych

Nr oraz data sporządzenia dokumentu
zawierającego wynik pozytywnej weryfikacji

Imię i nazwisko oraz nr uprawnień
zawodowych kierownika prac

"GEO-CERT"
Krzysztof Kaźmierczak

ZGKIKM.TM.6640.5793.2024_1_p1
z 12.03.2025r.

Robert Owczarek
nr upr. 17946

ZGKIKM.TM.6640.5793.2024

ZGKiKM we Wrocławiu
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Istniejacy pkt. stały do usunięcia

Z6

T1

DN700/900

DN700/900

DN700/900

DN700/900

Studnia zaworowa

Połączenie z ist. siecią DN150

Z1.1

Połączenie z ist. siecią preizolowaną  DN700/900

Połączenie z ist. siecią DN150

Przejście sieci w istniejącym kanale
żelbetowym pod jezdnią ­ przepust

Przejście sieci w istniejącym kanale
żelbetowym pod jezdnią ­ przepust

24.89

16
.63

92.01

51.43
15.58 48.10

9.90

6.17
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0

ZA ZGODNOŚĆ Z ORYGINAŁEM MAPY
DO CELÓW PROJEKTOWYCH

Marcin Gawron

Branża

Skala

1:500

SANITARNA

AJG PROJEKT MARCIN GAWRON
ul. Piękna 23g/11
50­506 Wrocław

Temat

SPRAWDZIŁ

mgr inż. Marcin Gawron

Jednostka Projektowa

Nazwa i adres obiektu budowlanego

PROJEKTOWAŁ

IS1

Inwestor

Wrocław ul. Słonimskiego 1 A
FORTUM NETWORK WROCŁAW SP. Z O.O. 

Imię i nazwisko

Data

Podpis

Nr rysunkuTytuł rysunku

05/2025

PROJEKT  ZAGOSPODAROWANIA TERENU

STADIUM PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU

Specjalność /nr upr.

sanitarna ­    94/DOŚ/05

Przebudowywana sieć cieplna

Studnie zaworowe ciepłownicze
elementy infrastruktury ciepłowniczej przeznaczone do unieczynnienia

Projekt  przebudowy odcinka istniejącej sieci ciepłowniczej tradycyjnej 2xDn700 na sieć ciepłowniczą 2xDn700 w technologii rur preizolowanych od
komory ciepłowniczej K­IIa/18 (z jej likwidacją) przy ul. Duńskiej do ściany komory ciepłowniczej K­IIa/20 przy ul. Muchoborskiej we Wrocławiu

Projekt  przebudowy odcinka istniejącej sieci ciepłowniczej tradycyjnej 2xDn700 na sieć ciepłowniczą 2xDn700 w technologii rur preizolowanych od
komory ciepłowniczej K­IIa/18 (z jej likwidacją) przy ul. Duńskiej do ściany komory ciepłowniczej K­IIa/20 przy ul. Muchoborskiej we Wrocławiu

Zatwierdzam trasę przebudowy sieci ciepłowniczej 2xDN700
Fortum Network Wrocław Sp. z o.o.
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